

Význam aktivizace pro starého a nemocného člověka v ústavní péči.

Dagmar Martinková

Při volbě tématu bakalářské práce vycházela autorka z vlastních bohatých zkušeností, zaměřila se na problematiku péče o staré lidi v ústavní péči s cílem prokázat význam aktivizačních činností

V teoretické části autorka přesvědčivě a s vysokou mírou empatie vystihla rizika a těžkosti spojené s umístěním starého člověka do ústavní péče a pojetí aktivizace jako vytváření podmínek pro zachování a podporu fyzických a duševních aktivit, lidské důstojnosti a autonomie nemocného. Zdůrazňuje aktivizaci jako významnou součást komplexní péče pro všechny klienty vyžadující ale týmové zapojení ošetřujícího personálu. Seznamuje s možnostmi a zkušenostmi s aktivizací klientů s demencí, klientů imobilních nebo nekomunikujících. Pozornost věnuje i nárokům a podmínkám pro pečovatele.

V praktické části bakalářské práce autorka představila Domov sv. Karla Boromejského a pojetí péče o nemocné seniory v tomto zařízení. Těžištěm této části práce je vyhodnocení výzkumu, který v zařízení realizovala. Dotazníkovým šetřením autorka zjišťovala, jak klienti pobyt v zařízení prožívají, a pomocí standardizovaného testu posuzovala změny v kognitivních schopnostech a odraz v kvalitě života u klientů s demencí. Výzkum autorce potvrdil předpoklad, že možnost být aktivní spolu s respektováním důstojnosti a individuality každého klienta se pozitivně odráží na jeho fyzickém i duševním stavu. Výsledky šetření autorka vyhodnotila podle jednotlivých položek i celkově, využila také grafické znázornění. K přehlednosti a ucelenější celkové představě by přispělo zařazení popisu cílových skupin mezi informace o výzkumu a použitých metodách. (Charakteristiky klientů zařazených do výzkumu autorka zmiňuje až při jeho vyhodnocování.)

Předkládaná bakalářská práce je pečlivě zpracovaná, přehledně strukturovaná, teoretická a praktická část jsou vzájemně vyvážené a propojené. Autorce se podařilo zúročit praktické zkušenosti, prokázala velmi dobrou úroveň teoretických znalostí, schopnost postihnout vzájemné souvislosti i hluboké osobní zaujetí pro zvolenou problematiku.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

A – výtečně.



PaedDr. Marie Vorlová